
 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΧΗΜΕΙΑΣ Α’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σάββατο 6 Απριλίου 2019 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. (μονάδες 5x5) 

1. Ο μαζικός αριθμός εκφράζει: 

α) τον αριθμό των πρωτονίων στον πυρήνα ενός ατόμου 

β) το ηλεκτρικό φορτίο του πυρήνα 

γ) τον αριθμό των πρωτονίων και των νετρονίων στον πυρήνα ενός ατόμου 

δ) τον αριθμό των ηλεκτρονίων 

2. Τα στοιχεία που έχουν εξωτερική στιβάδα την Μ: 

α) ανήκουν στην 3η περίοδο του Περιοδικού Πίνακα 

β) ανήκουν στην 13η Ομάδα (IIIA) του Περιοδικού Πίνακα 

γ) ανήκουν στην 3η περίοδο και στην 13η (IIIA) Ομάδα του Π.Π. 

δ) ανήκουν στην 4η περίοδο του Π.Π. 

3. Το 𝐶𝑙17  ανήκει: 

α) στα αλκάλια 

β) στις αλκαλικές γαιές 

γ) στα αλογόνα 

δ) στα ευγενή αέρια 

4. Σύμφωνα με την καταστατική εξίσωση των ιδανικών αερίων, αν διπλασιαστεί ο όγκος ενός 

αερίου υπό σταθερή θερμοκρασία χωρίς μεταβολή της ποσότητας του αερίου, τότε η πίεση 

του: 

α) διπλασιάζεται  

β) υποδιπλασιάζεται 

γ) τετραπλασιάζεται 

δ) υποτετραπλασιάζεται 

5. Ατομικότητα στοιχείου είναι: 

α) Ο αριθμός που δείχνει από πόσα πρωτόνια συγκροτείται ο πυρήνας του ατόμου ενός 

στοιχείου. 

β) Ο αριθμός που δείχνει από πόσα νετρόνια συγκροτείται ο πυρήνας του ατόμου ενός 

στοιχείου. 

γ) Ο αριθμός που δείχνει από πόσα άτομα συγκροτείται το μόριο ενός στοιχείου. 

δ) Ο αριθμός που δείχνει από πόσα μόρια συγκροτείται το mol ενός στοιχείου. 

 

 



ΘΕΜΑ Β 

Β1. Δίνονται δύο ζεύγη στοιχείων: 

α) Mg και 12 Si14  

β) C6  και Si14  

Σε ποιο ζεύγος τα στοιχεία έχουν παρόμοιες ιδιότητες; (μονάδες 1) και γιατί ; (μονάδες 6)  

 

Β2. Δίνεται ο παρακάτω πίνακας 

 I- SO4
2- OH- 

Ca2+    

 

Να γράψετε τον χημικό τύπο και το όνομα κάθε ένωσης που μπορεί να σχηματιστεί. (μονάδες 9) 

 

Β3. Να συμπληρώσετε τις χημικές εξισώσεις, που γίνονται όλες: (μονάδες 9) 

α) Cl2 + KBr → 

β) Ca(OH)2 +  H2SO4 → 

γ) NH3 + HCl → 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Να γράψετε τους υπολογισμούς σας για τον προσδιορισμού του αριθμού οξείδωσης:(μονάδες8) 

α) Του θείου (S) στο 𝐻2𝑆𝑂4 

β) Του φωσφόρου (P) στο P𝑂4
3− 

γ) Του αζώτου (N) στο KN𝑂3 

δ) Του άνθρακα (C) στο C𝑂3
2− 

Γ2. Να γράψετε τις κατανομές σε στιβάδες και να προσδιορίσετε τη θέση στον περιοδικό πίνακα 

(ομάδα και περίοδο) για τα στοιχεία: (μονάδες 15) 

α) 𝐻𝑒2  

β) 𝐶6  

γ) 𝑁𝑎11  

δ) 𝐶𝑎20  

ε) 𝐶𝑙17  



Γ3. Ποια στοιχεία λέγονται ισότοπα ; (μονάδες 2) 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Τι είδος δεσμού (ομοιοπολικό ή ετεροπολικό ) θα σχηματίσουν τα 𝛮𝛼 𝜅𝛼𝜄 11 𝐶𝑙17 . (μονάδες 1) 

Εξηγήστε την απάντηση σας και τον σχηματισμό του δεσμού.(μονάδες 3)  

Δ2. Δίνονται 0,5 mol αερίου υδροχλωρίου .Να υπολογιστεί ο όγκος της παραπάνω ποσότητας του, 

αν γνωρίζετε ότι βρίσκεται σε πίεση P=2atm και θερμοκρασία  Τ=127◦C. (μονάδες 5) 

Δίνεται η παγκόσμια σταθερά των αερίων R=0,082 atm ∙ 𝑳/𝒎𝒐𝒍 ∙ K  

Δ3. Δίνονται 1,7 g NH3 .Να υπολογίσετε : (μονάδες 4× 𝟒) 

α) Πόσα  mol είναι αυτή η ποσότητα NH3 ; 

β) Πόσα μόρια περιέχει ; 

γ) Τι όγκο καταλαμβάνει; 

δ) Αν διαλυθεί σε νερό και δημιουργηθεί διάλυμα όγκου V=2L. Τι συγκέντρωση θα έχει το 

διάλυμα αυτό; 

 

Δίνονται ΑrN =14 ArH=1 

 

 

 

Καλή επιτυχία!!! 


